

米袋子 菜篮子 产品能否量足价稳

农业农村部有关司局负责人回应百姓关注热点话题

新华社记者于文静胡璐

近一段时间以来，粮食、蔬菜和畜产品的供给和价格变化广受关注。今冬明春“米袋子”“菜篮子”产品供给是否有保障？价格能否稳得住？在农业农村部4日举行的新闻发布会上，有关司局负责人回应了百姓关注的热点话题。

蔬菜供应总量充足

最近，不少地方蔬菜价格上涨，尤其是菠菜、生菜等叶类菜上涨明显。

农业农村部市场与信息化司司长唐珂说，这主要是由于灾害性天气导致上市量有所减少，农资价格上涨，运输流通成本增加，一些北方设施蔬菜主产省电力供应不足，影响了集约化育苗和工厂化生产。个别地区疫情点状散发，也增加了产销衔接难度。

据介绍，经过综合研判，当前及“两节”期间，全国蔬菜生产总体正常，灾害影响是局部的、阶段性的，影响的是部分品种，除叶类菜因灾略有减产外，其他主要品种面积和产量都略有增加，供应总量充足。

唐珂表示，当前在田蔬菜面积为1.03亿亩，同比增加了400万亩，预计未来三个多月后，蔬菜供应量能够达到2亿吨，同比增加700万吨。

“从品种看，茄果类蔬菜和根茎类蔬菜面积目前是增加的，10月份速生叶菜扩种了300多万亩，后期上市量将有所增加。”他说，10月中下旬以来北方多晴好天气，蔬菜生产已基本恢复正常。近日全国总体菜价涨幅已经收窄，不少地区菠菜、生菜等叶类菜价格开始明显回落。

下一步，农业农村部将抓好“南菜北运”基地和北方设施蔬菜生产，扩大市场供应量，指导各地合理安排品种结构和种植规模，因地制宜发展速生叶菜、芽苗菜。同时，抓好指导服务和产销衔接，严格落实“菜篮子”市长负责制。

粮食保供稳价基础牢固

近日，一些地区出现抢购米面的情况。当前我国粮食生产和库存情况如何？

农业农村部种植业管理司副司长刘莉华表示，我国粮食分为夏粮、早稻、秋粮。据国家统计局公布，今年夏粮增产59.3亿斤，早稻增产14.46亿斤。目前，全国秋粮收获已过九成，虽然河南、山西、陕西因严重洪涝和干旱，秋粮减产，但其他主产区多数是增产的，尤其东北地区增产比较多。

“全国有增有减，增的比减的多，算总账

的话，全国秋粮增产已成定局。今年的粮食产量将创历史新高，连续7年稳定在1.3万亿斤以上。”刘莉华表示，我国粮食连年丰收，库存充裕，保供稳价的基础牢固。

据了解，当前我国粮食库存处于历史高位，特别是小麦和稻谷两大口粮品种占总库存比例超过70%。以小麦为例，在连年丰收形势下，库存持续增加，目前已可满足1年半消费需求。

对于前期连续阴雨对秋冬种的影响，刘莉华介绍说，截至3日，全国小麦已经播了83%，进度比常年略慢3.4个百分点，但偏慢幅度比前期最慢时收窄了25个百分点。下一步，农业农村部将环环紧扣，精准指导，毫不放松抓好当前小麦生产，夯实明年夏粮丰收的基础。

畜产品供应比较充裕

四季度进入消费旺季，猪肉市场价格有所回升，引起公众关注。

“近期猪肉价格回升的主要原因是消费拉动，市场供应相对宽松这个基本面并没有改变。”农业农村部畜牧兽医局副局长陈光华说。

他表示，在各方共同努力下，生猪生产到今年二季度已经完全恢复。3月份以来，全国规模猪场每月新生仔猪数量都在3000万头以上，并持续增长。仔猪育肥6个月后可以出栏上市，预计今年四季度到明年一季度，上市的肥猪数量同比还会明显增长，生猪供应相对过剩局面还会持续一段时间。

据了解，农业农村部将紧盯能繁母猪保有量变化情况，及时发布预警，上下联动稳定生猪生产。各地要保持用地、环保、贷款和保险等政策连续性、稳定性，对经营出现严重困难的养殖场户给予帮扶。

对于鸡蛋等其他畜禽产品供应情况，陈光华表示，国庆节后，受消费需求增长、养殖成本上升等因素推动，鸡蛋价格出现上涨。随着近期新增蛋鸡开产，减少淘汰蛋鸡，鸡蛋产量将同步增加，后续市场供应有保障。

“今年以来，全国畜牧业生产稳定发展，主要畜产品市场供应是比较充裕的。预计今年肉类和奶类产量有可能创历史新高，禽蛋产量保持稳定，保障元旦、春节期间市场供应有良好的生产基础。”陈光华说。

（新华社北京11月4日电）

·新华国际时评·

RCEP即将生效！东亚区域发展将获强大助力

东盟秘书处日前宣布，《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)已达到协定生效门槛，将于2022年1月1日对已正式提交核准书的文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南等6个东盟成员国以及中国、日本、新西兰、澳大利亚等4个非东盟成员国生效。协定生效将为东亚区域一体化进程注入新动力，为区域经济发展提供强大助力。

协定生效将进一步推动区域内自由贸易、稳定产业链供应链，为后疫情时代东亚区域经济复苏注入动力。过去一年，新冠疫情在东亚地区多国延宕反复，不少国家努力寻求重新开放经济，把RCEP视为本国乃至区域经济复苏的重要保障。东盟秘书长林玉辉说，成员国迅速完成RCEP核准程序，是各成员国致力于一个公平、开放且有益于本区域和世界的多边贸易体系的真实反映。协定生效后，更高

水平的开放、更大的市场、更完善的政策，将催生更多发展机遇和潜力。据美国彼得森国际经济研究所测算，到2030年，RCEP有望带动成员国出口净增加5190亿美元，国民收入净增加1860亿美元。

协定生效将推动中国与东盟合作迈上新台阶。2020年11月，面对经济全球化遭遇逆流、单边主义和保护主义抬头，RCEP15个成员国正式签署协定，建立世界最大自贸区，以切实践行维护多边贸易体制、构建开放型世界经济。

中国积极参与RCEP谈判，在非东盟成员中率先完成协定的核准工作，以实际行动体现了对东盟中心地位的坚定支持。疫情暴发后，中国与东盟同舟共济，守望相助，双方关系得到进一步升华。今年正值中国—东盟建立对话关系30周年，双方贸易往来继续保持强劲增长势头，投资合作蓬勃发展。协定生效，将推动中国与东盟经济融合进一

步走深走实，互利共赢成果将不断涌现。

协定生效将促进中国高水平对外开放，推动中国服务领域开放水平进一步提高，为东盟乃至世界提供更多发展机遇。根据协定，中国将在加入世贸组织承诺开放100个服务部门的基础上，新增开放22个服务部门。眼下，全球经济被疫情笼罩，贸易投资机遇稀缺，第四届中国国际进口博览会如期而至，再次展示中国不断扩大开放、寻求互利共赢的强烈意愿，与世界共享发展机遇的大国担当。

RCEP即将如期生效，再次反映了东亚区域经济一体化以及开放合作的时代大势。期待各方以协定生效为契机，深化东亚区域经济合作，携手促进疫后地区经济复苏和繁荣，惠及地区国家和人民，为构建东亚共同体不断作出新的贡献。

（新华社曼谷11月4日电）

键。我省一手发挥粮食主产区优势，在皖北发展现代农业，建成53个长三角绿色农产品加工供应基地，一手推动机械装备、轻纺鞋帽、煤化工等传统产业转型升级。

蚌埠的硅基新材料、生物基新材料，阜阳的现代医药，亳州的中药，淮北的陶铝新材料和铝基高端金属材料，淮南的大数据，宿州的云计算……如今，皖北的新兴产业特色鲜明、初具规模。截至目前，皖北地区先后培育形成了7家省级重大新兴产业基地，战略性新兴产业产值年均增长20.3%。

产业承接与合作，实现共建共赢。我省布局建设皖北承接产业转移集聚区平台，今年前三季度，集聚区在建的省外投资亿元以上的项目1153个，实际到位资金2666.5亿元，同比增长36.8%。

“全省各区域各领域都要与沪苏浙建立紧密型、互补型合作关系。”省第十一次党代会报告强调。

区域联动协作，是下活协调发展一盘“大棋”的关键一招，这对于欠发达的皖北来说尤为如此。我省积极鼓励皖北地区城市群发展，推动与中原城市群协调联动。支持宿州、淮北深度融入徐州都市圈，推动省际毗邻地区探索一体化协同发展新机制，共同打造产城融合新城区；全面开展与沪苏浙城市结对合作帮扶，深化与皖江城市带新一轮南北合作共建。

携手合作持续升温，一体发展大步向前。下一步，我省将坚定不移落实长三角一体化发展等重大国家战略，发挥左右逢源、通江达海等优势，在深化区域合作中增强发展动能、拓展发展空间，在长三角一体化发展中争当“上进生”“特长生”“优等生”，在加快建设经济强、格局新、环境优、活力足、百姓富的现代化美好安徽新征程中破浪前行。

对标聚力强动能 合作共赢拓空间

协议，22个城区与沪苏浙20个城区开展对口合作。

深化“双招双引”，“资本链接”更紧密。今年，我省启动了实施万家企业资本市场业务培训专项行动，全面提升政府和企业利用资本市场的意识和能力。今年前三季度，沪苏浙在皖投资在建亿元以上项目3398个，实际到位资金6745.3亿元，同比增长25.7%。

推进环境共治，“生态链接”更牢固。完成了新安江流域第三轮生态补偿试点，新安江流域水质优良比例持续100%，与浙江省共同编制新安江—千岛湖生态补偿试验区建设方案。

群众共享红利，“服务链接”更温馨。长三角职工医保异地门诊费用直接结算通道开通，实现长三角41个城市和7851家医疗机构门诊费用直接结算的“两个全覆盖”；我省推进长三角住房公积金“一网通办”，共同签署《长三角住房公积金一体化战略合作框架协议》，实现“个人申请出具异地贷款缴存使用证明”服务事项跨省通办。

连接更紧密，与沪苏浙合作共赢成果不断

推进五个“区块链接”建设，实施N个重点工程链接，是我省推进长三角一体化发展的重要抓手，通过“块”“点”上的链接，可全方位加强城与城、区与区、产业与产业、项目与项目之间的密切联系，实现安徽与沪苏浙的等高对接。

“一地六县”合作区加快推进。今年以来，定埠港二期、沪皖大道、广德智能制造产业园等54个省重大项目先行启动建设，总投资约188亿元。

在省际毗邻地区新型功能区建设上，我省在长三角率先出台“3+N”省际毗邻地区新型功能区支持政策，宁滁、宁马省际毗邻地区新型功能区管委会揭牌成立。

围绕对口合作，全省18个省级以上开发区、特别政策区和服务业集聚区创建首批省级产业合作园区；14个市与沪苏浙17个城市签订26个战略合作

协议，22个城区与沪苏浙20个城区开展对口合作。

深化“双招双引”，“资本链接”更紧密。今年，我省启动了实施万家企业资本市场业务培训专项行动，全面提升政府和企业利用资本市场的意识和能力。今年前三季度，沪苏浙在皖投资在建亿元以上项目3398个，实际到位资金6745.3亿元，同比增长25.7%。

推进环境共治，“生态链接”更牢固。完成了新安江流域第三轮生态补偿试点，新安江流域水质优良比例持续100%，与浙江省共同编制新安江—千岛湖生态补偿试验区建设方案。

群众共享红利，“服务链接”更温馨。

长三角职工医保异地门诊费用直接结算通道开通，实现长三角41个城市和7851家医疗机构门诊费用直接结算的“两个全覆盖”；我省推进长三角住房公积金“一网通办”，共同签署《长三角住房公积金一体化战略合作框架协议》，实现“个人申请出具异地贷款缴存使用证明”服务事项跨省通办。

发展更均衡，欠发达地区动能持续增强

长三角更高质量一体化，重点在安徽。人口多、底子薄的皖北地区是区域协调发展的突出短板。

我省深入贯彻习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神，牢牢把握国家战略机遇，按照把发展落差变成发展空间的要求，以皖北承接产业转移集聚区建设为主抓手，加快打造高质量发展动能的增长极。

产业，是欠发达地区“逆袭”的关

步走深走实，互利共赢成果将不断涌现。

协定生效将促进中国高水平对外开放，推动中国服务领域开放水平进一步提高，为东盟乃至世界提供更多发展机遇。根据协定，中国将在加入世贸组织承诺开放100个服务部门的基础上，新增开放22个服务部门。眼下，全球经济被疫情笼罩，贸易投资机遇稀缺，第四屆中国国际进口博览会如期而至，再次展示中国不断扩大开放、寻求互利共赢的强烈意愿，与世界共享发展机遇的大国担当。

RCEP即将如期生效，再次反映了东亚区域经济一体化以及开放合作的时代大势。期待各方以协定生效为契机，深化东亚区域经济合作，携手促进疫后地区经济复苏和繁荣，惠及地区国家和人民，为构建东亚共同体不断作出新的贡献。

（新华社曼谷11月4日电）

奋斗百年路 启航新征程 ·中国共产党人的精神谱系

红旗不倒 火种绵延 ——大别山精神述评

儿子”刘名榜，曾这样鼓励战友。

勇当先锋，胸怀全局肯担当

在参加长征的四支红军部队中，有一支虽不是最早出发却最早到达，并实现了长征途中人数不减反增、成功创建革命根据地壮举的队伍。这就是重建于大别山地区的“北上先锋”红二十五军。

“共产党员跟我来！”红二十五军政治委员吴焕先带领着这支队伍冲锋在前，粉碎国民党军队的围追堵截，在战略上牵制敌军力量，有力配合了中央红军主力的北上行动。毛泽东称赞，红二十五军“为中国革命立下了大功”。

吴焕先这一声呐喊至今听起来仍振奋人心。红二十五军勇当先锋、胸怀全局的奉献精神和伟大品格，深植于大别山区共产党员和人民群众的血脉之中。

1947年8月，刘伯承、邓小平率领晋冀鲁豫野战军主力12万人，千里跃进大别山。

面对国民党军队调动主力回援、围困敌军增至约20万人的极端艰苦斗争形势，刘邓大军毫不退缩。

邓小平这样激励部队：我们在大别山背重些，其他部队和地区就能大量歼灭敌人和深入开展工作，这对全局极为有利，我们再削弱再吃苦也要坚持住。

鲜血染红了大别山的沟沟岭岭，染红了中原大地！刘邓大军在大别山的战略展开如同一枚钉子楔入国民党的战略纵深，实现了解放战争由战略防御转入战略进攻的伟大历史转折。

在关键时刻冲锋在前，在组织需要的时刻甘于牺牲、顾全大局，是大别山精神的鲜明体现。

团结一心，朴诚为民守本色

在鄂豫皖苏区首府革命博物馆，有一面青砖墙。墙上誊抄着《中国（华）苏维埃第一次全国代表大会土地法令（草案）》。

1931年，中华苏维埃第一次全国代表大会召开，会议通过了土地法。1932年初，土地法传到鄂豫皖革命根据地，当地苏维埃主席请秘书将全文誊抄在墙上，进行广泛宣传。

这面墙，承载着无数农民成为土地主人的期盼，见证了共产党人为人民谋

幸福的不变初心。

江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。

从红军公田碑到《粮草通知》，从“不拿群众一针一线”到“损坏东西要赔”“不打人骂人”……党和军队始终坚持密切联系群众，全心全意为人民服务，与人民群众结成鱼水一般的情谊，赢得了人民群众的衷心拥护。

“大别山上一根藤，藤缠树来树缠藤。红军好比山上树，穷人好比树上藤。藤离树来无处挂，红军是咱救命人。”这首大别山地区曾经传唱的红色歌谣，成为中国共产党及其领导的军队与人民一条心的生动写照。

得民心者得天下。习近平总书记强调，鄂豫皖苏区能够28年红旗不倒，新四军能够在江淮大地同敌人奋战到底，刘邓大军千里跃进大别山能够站住脚、扎下根，淮海战役能够势如破竹，百万雄师过大别山能够气吞万里如虎，根本原因是是我们党同人民一条心、军民团结如一人。

“八月桂花遍地开，鲜红的旗帜竖呀竖起来，张灯又结彩呀，张灯又结彩呀，光辉灿烂闪出新世界……”

90多年前，红色歌谣《八月桂花遍地开》描绘了乡亲们庆祝苏维埃政权诞生的热闹场景，表达了他们翻身做主人的喜悦之情，也昭示了大别山的未来。

新中国成立以来，在党的领导下，在大别山精神的指引和鼓舞下，一代代大别山人艰苦奋斗、团结一心，为了更加美好的新生活不懈努力。如今，在实现第二个百年奋斗目标上，大别山精神正迸发强大生命力。习近平总书记强调：“我们要沿着革命前辈的足迹继续前行，把红色江山世世代代传下去。”

红旗不倒，火种绵延。大别山精神将继续激励着中国共产党人把革命先烈为之奋斗、为之牺牲的伟大事业奋力推向前进。

新华社记者孙楠（新华社北京电）

建行生活

新人大礼包

您身边的美好生活

新用户限时百元礼

1元起步外卖 20元 外卖优惠券 满21减20元

10元 电影优惠券 满30减10元

5折吃美食 5.折 餐饮优惠券 最高优惠60元

10元 充值优惠券 满30减10元

签到领福利 连续签到3天送 满20减6元 (外卖优惠券)
连续签到7天送 满30减16元 (外卖优惠券)

中国建设银行 China Construction Bank

客户服务热线：95533 网址：www.ccb.com